
Mezinárodní symposium CISM 2009 na UK FTVS

Mezinárodní symposium CISM 2009 na UK FTVS

Ve dnech 18. - 23. 9. 2009 proběhla v Praze, zčásti i v prostředí a s aktivní účastí odborníků Fakulty tělesné výchovy a sportu UK významná akce Mezinárodní rady vojenského sportu.

Bylo jí Mezinárodní symposium 2009 CISM na téma Sportovní věda – základní prostředek moderního sportovního managementu. Po Mezinárodním olympijském výboru a Mezinárodní federaci univerzitního sportu (FISU) je CISM (Conseil International Sport du Militaire), v pořadí třetí největší organizací ve sféře sportu na světě. V současné době sdružuje 131 zemí z Evropy, Severní i Jižní Ameriky, Afriky a Asie. V roce 2007 ji oficiálně uznala OSN za největší nevládní organizaci světa, podporující prostřednictvím sportu mírové hnutí. Vážnost konaného symposia potvrdil svou přítomností i prezident CISM italský generál Dr. Gianni GOLA, kterého kromě samozřejmého uctění nejvyššími představiteli Ministerstva obrany ČR přijal i předseda ČOV MUDr. Vladimír JIRÁSEK a na půdě UK FTVS její děkan, prof. Ing. Václav BUNC, CSc. Delegáti symposia měli díky Vojenské kanceláři prezidenta republiky i možnost shlédnout neveřejné prostory pražského hradu.

Na závěr symposia byla po více než 10leté pauze znovu obnovena Akademie CISM – vědecké a pedagogické centrum, které se zabývá výzkumem a výměnou informací z oblasti pohybových aktivit v armádách téměř celého světa. Z minulosti se může pochlubit třeba takovými osobnostmi jako Kenneth Cooper, major vzdušných sil americké armády, který v roce 1968 na podobném sympoziu prezentoval vojenské metody tělesného a sportovního tréninku a jeho „Cooperův test“ je dodnes v tělovýchově používán.

Konání symposia iniciovala Katedra vojenské tělovýchovy FTVS UK jako svůj příspěvek sportovní vědě na vysoké odborné úrovni u příležitosti 55tiletého výročí vysokoškolského vzdělávání specialistů ve vojenské tělovýchově.

Symposia se zúčastnilo 63 zástupců zabývajících se sportem a tělesnou připraveností příslušníků armád ve 25 státech světa. Jednání se v 5 odborných sekcích věnovalo těmto tématům: „Ozbrojené síly jako účastník na rozvoji sportovní vědy“, „Tréninkové metody: zvyšování výkonnosti na základě poznatků vědy“, „Testování v ozbrojených silách jako zdroj vědeckého výzkumu“, „Věda jako účinný nástroj řízení sportu“ a „Kreativní spolupráce mezi vědou a managementem“. Studenti oboru Vojenská tělovýchova předvedli delegátům na stadionu FTVS v praktické ukázce část svých dovedností v kontaktním boji zblízka, vojenského lezení a spolupráci s vrtulníkem při řešení záchranných i bojových akcí. Sportovní zaměření zdůraznili na ukázce reprezentanti ČR v parašutismu z Dukly Prostějov vysazením z vrtulníku a přistáním na přesnost v těsné blízkosti delegátů na tribuně.

Prezident CISM gen. Gola projevil při jednání s děkanem FTVS i s vojenskými hodnostáři vysoké uznání kvality i formě univerzitního vzdělávání vojenských tělocvikářů a český model této přípravy označil jako ideální a následováníhodný vzor i pro mezinárodní využití.